

# 纵身跳下楼抓住逃窜窃贼

巡警姜文斌从居民楼二楼跳下,当场擒获一名入室盗窃嫌犯

本报记者 吕修全 本报通讯员 袁强

核心  
提示

3月3日清晨,在出警抓捕入室盗窃嫌疑人现场,巡警三大队民警姜文斌从落差达4米的居民楼窗台上跳下,在被摔伤的情况下当场擒获企图逃跑的窃贼。

## 民警>> 隐蔽埋伏,静待“抓他个现行”

3日清晨4点50分,巡警支队三大队民警接110指令,有市民报警称经区新都二区32号楼203室有人入室盗窃,当日值班的三大队副队长姜文斌立即带领3名民警赶赴现场,因为离得近,他们仅用3分钟左右就到了案发地点。

民警们观察到,32号楼203室北窗户的防盗网被扒开了一个洞。姜文斌随即通过110指挥中心与报警人联系,确定犯罪嫌疑人尚未离开作案现场。为避免打草惊蛇、危及室内居民的安全,姜文斌他们分成两组,分别在32号楼的南北两侧隐蔽起来埋伏,

“抓他个现行”。

“大概10分钟后吧!”姜文斌回忆道,“一名男子拿着一件黑色皮大衣,从302室北窗被破坏的防盗网钻出来,跳到了中间楼道的防雨盖上。”当时,姜文斌指挥民警按兵不动,等待其自行跳下来。

## 嫌犯>> 上蹿下跳,在楼上“捉起迷藏”

正在此时,一辆私家车驶进小区,车灯直接照了过来。发现来车后,犯罪嫌疑人迅速向西爬到了204室的后窗防盗网上。

姜文斌和民警见该男子已被惊动,马上现身向其喊话,催促其跳下来投案,同时和赶来增援的凤林派出所民警分别上到中间楼道的两侧围堵。

“犯罪嫌疑人又横向爬到了205室的北窗窗台上,见我们来围堵又斜着向上爬到了304室的后窗。”姜文斌介绍,由于304室没装防盗网,该男子攀着厨房放杂物的铁篮子就爬上去了,拉开窗户就进了屋。

姜文斌一边指挥民警堵截,一边跑到304室敲门。304室居民还不知道自

家屋内进了贼,“他一开门,我就看见那个人从北边小卧室内跑出,跑进了南卧室!”

姜文斌迅速跑进去,南卧室内一名小女孩告诉他,“那人从窗户上跳下去了。”姜文斌观察发现,楼南侧是一排一层高的商品房,此时该男子在商品房平台上正向东逃窜。

## 姜文斌>> 奋身一跃,“直接将他抓住”

眼见犯罪嫌疑人要逃,姜文斌来不及多想,奋力一跃,从304室南窗台向下跳至相距3米、落差有4米多的平台上。“我是奔着他跳下去的,直接抓住了他的衣服。”

姜文斌双脚与臀部先后着地后,手一直抓住该男子不放,“他来了个‘金蝉脱壳’,把衣服脱了又要跑”。此时,包抄

过来的民警堵住了该男子的逃跑路线,他故技重施,又爬上了32号楼的南侧窗台,想再入户逃跑。

姜文斌爬起来,找了一根长木棍。僵持了一阵后,该男子求饶,随后被民警擒获。据犯罪嫌疑人交代,他姓马,当日凌晨4时30分许,伙同同乡史某在该处入室盗窃,负责望风的史某发现巡警

后逃窜。随后姜文斌忍着疼痛,带领民警赶到经区牛角沟村马某住处,将犯罪嫌疑人史某和同居的王某抓获。

姜文斌在将3名犯罪嫌疑人移交给凤林派出所后,才前往威海市中医院诊治。经医生诊断,姜文斌的髌骨第五节骨折,双脚拇指指甲松离,“现在仍肿着”。目前,姜文斌依旧坚持工作。



犯罪嫌疑人爬上了304室的窗户。姜文斌 摄



犯罪嫌疑人无奈跳下窗台,被办案民警擒获。姜文斌 摄



犯罪嫌疑人在审讯中。姜文斌 摄

